



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
21 сентября 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Депутаты открыли новый парламентский сезон
- «Роснефть» завершила полевые исследования популяции северного оленя

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинцев приглашают поддержать спортсменов
- Дудинцы пробежали всероссийский «Кросс нации — 2022»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Сбербанк примет участие в решении приоритетных для Норильска задач
- ЕРП получило две первые баржи повышенного класса

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Призывную комиссию по частичной мобилизации в крае возглавил А. Усс
- В СФО мобилизуют наибольшее количество призывников
- В Красноярском крае беженцы с Украины смогут проголосовать на референдуме о присоединении Донбасса к России
- В Красноярском крае в ковидных госпиталях занято 74,6 % коек.
- Параллельный импорт и плохая погода сдержали инфляцию в Красноярском крае

5. СМИ о России:

- Россия больше не допустит ошибок, подрывающих ее суверенитет, заявил Путин
- Главные тезисы телеобращения президента России
- Мобилизация и СВО. Главные тезисы выступления Сергея Шойгу
- МВД пресекло попытки проведения несогласованных акций в нескольких регионах
- Евросоюз введет новые санкции против России
- По каким правилам пройдет объявленная частичная мобилизация
- В России разрешили показывать водительские права через «Госуслуги»

6. Разное:

- Всё только начинается
- Референдумы о присоединении к России: Запад забыл про главное оружие Москвы

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

Новый парламентский сезон таймырские депутаты открыли заседаниями двух постоянных комиссий – по развитию местного самоуправления и бюджетной

Основной темой постоянной комиссии по развитию местного самоуправления стали изменения в главный документ территории – Устав муниципального района. Подробно членам комиссии их представил председатель районного Совета депутатов Владимир Шишов. Он отметил, что в целях приведения документа в соответствие с изменившимся федеральным и краевым законодательством в нем будет откорректирован перечень вопросов местного значения. К ним отнесут полномочия по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах муниципальных районов, принятию решений о создании и упразднении лесничеств на землях сельских поселений, а также полномочия по осуществлению мероприятий по лесоустройству на этих же землях.

Кроме того, из Устава исключат положения, связанные с деятельностью Избирательной комиссией Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, что обусловлено изменениями избирательного законодательства РФ в целом.

До 1 января 2024 года будет продлён срок, с которого органы местного самоуправления муниципального района прекратят осуществлять полномочия по участию в организации деятельности по накоплению и транспортированию твердых коммунальных отходов на территории сельских поселений. Также, в связи с переходом района на новый порядок избрания главы муниципального образования, из документа исключат функции, несвойственные отдельным органам местного самоуправления.

Обсудив представленный проект решения, члены комиссии приняли решение рекомендовать сессии принять документ с учетом одобренных поправок.

Далее на комиссии слово было предоставлено временно исполняющему обязанности председателя Избирательной комиссии муниципального района Евгению Мойсюку, который представил депутатам новую схему одномандатных избирательных округов, образованных для проведения выборов депутатов районного Совета.

Заседание бюджетной комиссии началось с рассмотрения отчета об исполнении районного бюджета за 2021 год. Согласно представленным данным, основной финансовый документ прошлого года по доходам исполнен на 8 млрд. 969,9 млн. рублей или 98,6%. Кассовое исполнение расходов составило 8 млрд. 949,4 млн. рублей или 95,5%. По результатам исполнения доходной и расходной частей бюджета за отчетный период сложился профицит в размере 20,5 млн. рублей.

Темами бюджетной комиссии также стали порядки предоставления иных межбюджетных трансферов из районного бюджета бюджетам поселений на обустройство мест накопления отходов и приобретение контейнерного оборудования, а также возмещение расходов муниципалитетов, связанных с увеличением с 1 июня региональных выплат. Отметим, источником финансового обеспечения данных мероприятий является краевой бюджет.

Кроме этого, члены бюджетной комиссии обсудили порядок определения размера арендной платы за муниципальные земельные участки, предоставленные в аренду без торгов; изменения в положение о служебных жилых помещениях муниципального жилищного фонда района; а также отдельные решения районного Совета депутатов, требующие признания утратившими силу в связи с неактуальностью.

«Таймыр»

«Роснефть» завершила полевые исследования популяции северного оленя на Таймыре

Специалисты завершили летние полевые исследования популяции северного оленя на Таймыре в рамках программы «Роснефти» по сохранению биоразнообразия.

«Роснефть» совместно с Сибирским федеральным университетом изучает состояние популяции дикого северного оленя на территории Красноярского края с 2014 года. Основные направления исследований — оценка численности и миграций таймыро-эвенкийской популяции вида, которая обитает в том числе на территории Красноярского края.

Самые масштабные работы по авиационному учету в истории проекта были проведены в 2021 и 2022 годах: протяженность полетов превысила 26 тысяч километров. Ученые исследовали область летнего обитания оленей в равнинной части полуострова Таймыр и в районе гор Восточной Сибири. Специалисты прокладывали и корректировали маршруты с учетом информации, полученной с ошейников с GPS-передатчиками.

Ученые применяют высокоскоростные фотокамеры с большим разрешением и встроенным GPS-модулем, что позволяет определять точное местоположение встреченных животных. В ходе работ было отснято более 20 тысяч фотоматериалов.

Все это позволит не только сохранить самую крупную популяцию северных оленей в России, но и определить основные тенденции изменения состояния северных территорий Сибири, отметили специалисты.

Лента.ру

2. СМИ о городе Дудинке

Дудинцев приглашают поддержать спортсменов

Жителей и гостей города приглашают на игры открытого Кубка по мини-футболу на приз Главы города Дудинки, старт которым был дан 19 сентября в Доме физкультуры МАУ «Дудинский спортивный комплекс».

В среду, 21 сентября, за выход в полуфинал поборются команды «Образование», «Акватория», «Огнеборец», «Таймыр» и «Таймыргеофизика». Начало матчей — 20:00. Полуфинальные встречи сильнейших команд Дудинки пройдут 23 сентября в 18:40 и 19:20.

Дудинцы пробежали всероссийский «Кросс нации — 2022»

20 сентября дудинские легкоатлеты участвовали в массовых забегах Всероссийского дня бега «Кросс нации». Регистрацию для выхода на километровую дистанцию прошли 274 спортсмена-любителя.

С приветственным словом к участникам состязаний обратился Председатель Горсовета Сергей Бородин. Он пожелал бегунам успешного прохождения дистанции и воли к победе. «В большинстве регионов страны Всероссийский День бега прошел несколько дней назад. Но для нас, как для жителей Севера, важно, чтобы в этот день была хорошая погода и улыбалось солнце. Сегодня оно улыбается. Пусть и в остальном в этот день все сложится!», — сказал Сергей Бородин.

Состязания проводились среди девушек и юношей в пяти возрастных категориях, было разыграно десять комплектов наград. Юные легкоатлеты Игнат Пигин и Александра Казак победили своих соперников 2011-2010 годов рождения. Сергей Соколов и Злата Давыдова завоевали первые места в забегах юношей и девушек 2009-2008 годов рождения. В группе спортсменов 2007-2005 годов рождения лучшие результаты показали Ярослав Арцимович и Карина Гашимова.

Среди легкоатлетов 2004-1987 года рождения первыми стали Иван Юрьев и Чейнеш Ешова, а среди мужчин возрастной группы 1986 года и старше победил Денис Кушнир. Во время торжественной церемонии награждения победителям были вручены дипломы, медали, кубки, сладкие призы и нагрудные номера на память.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Сбербанк примет участие в решении приоритетных для Норильска задач

Глава Норильска Дмитрий Карасев и управляющий Красноярским отделением Сбербанка Антон Милютин подписали соглашение о сотрудничестве.

Свои подписи в документе стороны поставили после рабочей встречи в администрации Норильска. Соглашение предусматривает совместную работу в решении целого ряда актуальных для города задач.

«Я благодарен руководству банка за внедрение уже действующих в Норильске проектов. Что же касается соглашения, особое внимание в его рамках будет уделено взаимодействию в реализации программ инфраструктурного развития Норильска, жилищного строительства и благоустройства, модернизации сфер ЖКХ и дорожного хозяйства. Совместная работа будет вестись в области повышения эффективности транспортной инфраструктуры, внедрения системы безналичных платежей и развития цифровых сервисов в общественном транспорте. Отдельными пунктами в соглашении значатся вопросы развития малого и среднего предпринимательства, внедрения проектов в рамках цифровой трансформации экономики и социальной сферы города, включая использование интеллектуальных технологий в системе «Безопасный город», — сказал Дмитрий Карасев.

Также усилено сотрудничество города и банка с в области развития современных банковских технологий, повышения финансовой и цифровой грамотности населения в целом.

«Сегодня экосистема Сбера плотно взаимосвязана с городами и целыми регионами. Мы готовы делиться своим опытом, кейсами по внедрению финансовых и цифровых решений в различные отрасли, предлагаем удобные инструменты для поддержки и развития малого и среднего предпринимательства. Совместная работа позволит качественно встраивать новые технологии в жизнь горожан, повышать уровень комфорта и безопасности», — отметил Антон Милютин.

«Заполярная правда»

ЕРП получило две первые баржи повышенного класса

БПМ-2501 и БПМ-2502 – доставили Северным морским путем и передали у северной границы порта Дудинки Енисейскому речному пароходству (ЕРП) – логистической «дочки» компании «Норникель».

Суда прошли технические испытания, а теперь они испытаны в естественных условиях – и в морских, и в речных. Баржи прошли путь длиной 4,4 тысячи километров, из них порядка 1,7 тысячи километра – в районах морского и прибрежного плавания.

Суда класса М-СП – морской смешанного плавания – шли в своем классе и в своем сезоне, поэтому разработка проекта перегона и какие-то меры для их дополнительной защиты не потребовались.

«Эти баржи отличаются от эксплуатируемых нами на Енисее тем, что у них повышенный класс. Это максимальный класс М-СП, который есть у российского классификационного общества на реке. В Енисейском пароходстве таких барж не было, они построены специально для перевозок именно в северных районах, где большая высота волны, где сильные ветра, то есть они предназначены для работы в битом льду до толщины 30 сантиметров, это достаточно крепкие, мощные баржи и современные», – отметил главный инженер Енисейского речного пароходства Александр Хлебнов.

Представители ЕРП совместно со сдающей стороной проверили исправность якорей, швартовых, электропроводки, не появилась ли водотечность после перегона, после чего подписали акт сдачи-приемки. Затем буксирный теплоход пароходства отведет их на зимний отстой в Подтесовскую РЭБ флота Енисейского пароходства, к которой баржи будут приписаны на хозяйственно-техническое обслуживание.

По контракту с Самусьским судостроительно-судоремонтным заводом предусмотрена постройка 10 барж за два миллиарда рублей. Планировалось получить в 2022 году две баржи, и по четыре – в 2023 и 2024 годах.

«Однако завод работает с опережением графика и намерен в этом году сдать сразу три судна. На третьей барже уже завершены работы по сборке корпуса, ведется монтаж судовых систем и подготовка к покраске. Завод планирует завершить строительство к концу сентября», – рассказали в пресс-службе Енисейского речного пароходства.

Баржи предназначены для работы в низовьях Енисея и в Енисейском заливе, а в течение мая-июня, пока Енисейский залив покрыт льдом, будут эксплуатироваться в среднем течении реки.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Александр Усс проведет заседание краевой призывной комиссии в соответствии с указом Президента

Вопросами частичной мобилизации в Красноярском крае будет заниматься региональная призывная комиссия. Её возглавляет Губернатор Красноярского края Александр Усс.

Отметим, что Президент РФ Владимир Путин сегодня подписал указ «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации».

Согласно указу Президента высшим должностным лицам субъектов Российской Федерации необходимо обеспечить призыв граждан на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в количестве и в сроки, которые определяются Министерством обороны Российской Федерации для каждого субъекта Российской Федерации.

Завтра, 22 сентября, Губернатор края Александр Усс проведет заседание краевой призывной комиссии.

Красноярский край

В Сибирском федеральном округе мобилизуют наибольшее количество призывников

Являясь объединением центральных регионов страны, как и в западных, отсюда мобилизуют наибольшее количество призывников, заявил глава комитета Госдумы по обороне РФ Андрей Картаполов.

Количество граждан, подлежащих частичной мобилизации будет корректироваться в соответствии с численными особенностями каждого региона. Но уже известно, что западные и центральные округа отдадут наибольшее количество призывников.

Отметим, что всего на территории Сибирского федерального округа проживает более 17 млн человек, 74% из которых живут в городах. Такие данные приводятся на «Официальном сайте полномочного представителя Президента России в Сибирском федеральном округе» по состоянию на 1 января 2021 года.

Напомним, что Министр обороны РФ Сергей Шойгу в своём сообщении упомянул о численности в 300 тысяч мобилизованных граждан, что составляет 1% от всего мобилизационного ресурса.

Пресс-лайн

В Красноярском крае беженцы с Украины смогут проголосовать на референдуме о присоединении Донбасса к России

В Красноярском крае могут открыть избирательные участки для голосования беженцев с Украины на референдуме о присоединении к России Донецкой и Луганской Народных Республик, Херсонской и Запорожской областей. Об этом заявил губернатор региона Александр Усс.

Он отметил, что региональная избирательная комиссия регулярно оказывает помощь в проведении голосований для иностранных граждан. Поэтому технология уже отработана.

«Точно также наша избирательная комиссия будет работать в данном случае. Количество избирателей и технология проведения уточняются. Все это будет известно в течение суток», — пояснил глава региона.

Референдумы запланированы на период с 23 по 27 сентября.

newslab

В Красноярском крае в ковидных госпиталях занято 74,6 % коек. Количество пациентов снижается уже неделю

В Красноярском крае по состоянию на 19 сентября на лечении находится 10 692 пациента с подтвержденным ковидом. Большая их часть (9790 человек) лечатся амбулаторно, в стационарах находится 902 больных. За 7 дней отмечается снижение количества пациентов на 375 человек.

Всего в крае сейчас открыто 20 временных инфекционных госпиталя на 1209 коек (в том числе на 95 детей). Занятость коечного фонда составляет 74,6 %.

В минздраве рассказали, что первый компонент вакцины поставили себе 1 378 906 человек — это 61,68 % от взрослого населения края. Закончили вакцинацию 1 324 261 человек (59,24 % от взрослого населения). Лиц в возрасте 60 лет и старше привито 323 129 человек (55,17 % от этой группы населения).

«В крае развернуто 129 стационарных прививочных пунктов, в том числе 2 вакциномобилей. На минувшей неделе в Красноярский край поступили 72 тысячи насадок для назального введения вакцины. Насадки поступили как в поликлинические прививочные кабинеты, так и во внебольничные пункты. Напомним, что сейчас во внебольничных пунктах можно также вакцинироваться и от гриппа. Возможно либо введение двух вакцин в один день, либо интервал должен составлять не менее 21 дня», — напомнили в минздраве.

newslab

Параллельный импорт и плохая погода сдержали инфляцию в Красноярском крае

Годовая инфляция в августе 2022 в Красноярском крае составила 14,37%, что на 0,97 п.п. ниже, чем была месяцем ранее. Об этом рассказали в региональном отделении Банка России.

Сильнее всего замедлился рост цен на услуги — с 13,94% в июле до 11,87% в августе. В ряду прочего это стало следствием субсидирования внутренних авиаперевозок и снижения спроса на краевые туристические предложения (из-за плохой погоды).

Менее выражено, но ощутимо, замедлился годовой темп роста цен на непродовольственные товары — в августе он составил 13,84% после июльских 14,77%.

В ЦБ это связывают с постепенным налаживанием механизма параллельного импорта и укреплением рубля, которое сдержало цены на электронику и бытовую технику. Смартфоны же и вовсе подешевели.

Так, например, телевизоры в марте этого года стоили на 41% дороже, чем годом ранее, а в августе лишь на 2%. Примерно с такой же динамикой менялись цены на компьютеры: в марте они стоили на 34% дороже, чем годом ранее, в августе — на 2%. При этом ноутбуки четыре месяца подряд стоили дешевле, чем в аналогичные месяцы прошлого года», — рассказал управляющий красноярским отделением Банка России Сергей Журавлев.

Также замедлился рост цен на подержанные автомобили. Причина — низкий спрос и увеличившееся предложение иномарок с Дальнего Востока.

Менее выраженное снижение цен было характерно для новых иностранных и отечественных машин. В то же время в край увеличились поставки подержанных иномарок с Дальнего Востока, рост цен на эти автомобили значительно снизился — с 29% в марте до 3% в августе в годовом выражении», — говорит Журавлев.

А вот годовая инфляция в продуктовом сегменте почти не изменилась — 16,78% в августе против 16,98% в июле. Здесь основной эффект оказали цены на овощи и фрукты, предложение которых на рынке оказалось больше, чем год назад. Как результат: подешевел картофель, капуста и огурцы, замедлился рост цен на лук. Старт уборочной и поступление нового урожая сдержали цены на зерно и, как следствие, на комбикорма. Из-за этого уменьшились издержки в животноводстве, а это привело к снижению годовых темпов прироста цен на молоко, молочную продукцию, мясо птицы, говядину.

В целом по Сибири за август 2022 годовая инфляция замедлилась на 1,3 п. п. — до 14,76%. А по России она составила 14,3% (в июле — 15,1%).

Основной вклад внесло торможение удешевления непродовольственных товаров, которое указывает на завершающуюся коррекцию спроса и цен после всплеска в марте. Начинает в большей мере проявляться проинфляционное давление. Оно связано с сохраняющимися ограничениями по выпуску и импорту ряда непродовольственных товаров, ростом издержек, сохранением на повышенном уровне инфляционных и ценовых ожиданий», — говорят в ЦБ.

По прогнозу Банка России, годовая инфляция в 2022 составит 11–13%, а с учетом проводимой денежно-кредитной политики снизится до 5–7% в 2023 и вернется к 4% в 2024 году.

ДК

5. СМИ о России

Россия больше не допустит ошибок, подрывающих ее суверенитет, заявил Путин

Любое ослабление суверенитета представляет угрозу для России, заявил Владимир Путин. «За 1160 лет мы твердо усвоили, что для России смертельно опасно даже на время ослабить свой суверенитет, отказаться от национальных интересов. В такие периоды под угрозой оказывалось само существование России, больше от нас подобных ошибок не дождутся. Мы не поддадимся шантажу и запугиванию», — сказал Путин на концерте по случаю 1160-летия зарождения российской государственности.

Он добавил, что Россия столетиями строилась как общий и родной дом для людей множества национальностей и вероисповеданий.

При этом он подчеркнул, что, несмотря на жестокие нашествия врагов, раздробленность и трагедию междоусобиц, имевшие место в российской истории, мрачные периоды всегда сменялись этапами возрождения.

«Героические поколения нашего народа побеждали трудности и невзгоды, преодолевали все испытания, создавали, умножали величие нашего Отечества и покрывали славой свои имена», — отметил президент.

Глава государства заявил, что никому не под силу разрушить такие российские ценности, как верность правде и справедливости, сострадание, готовность добиваться благополучия не для себя одного, а для всей страны. Никто и никогда не способен запретить или отменить нашу уникальную цивилизацию и богатейшую культуру.

Путин также отметил самобытность российской цивилизации. «И за свое Отечество, за свою Родину, которая у нас одна, за нашу свободу, независимость и суверенитет, за нашу культуру и традиции мы будем бороться, будем их отстаивать и защищать во имя наших предков и наших потомков, ради России, ее великой истории и великого будущего», — заявил глава государства.

РИА Новости

Главные тезисы телеобращения президента России

Владимир Путин выступил с телеобращением к россиянам, жителям ЛНР, ДНР, Херсонской, Запорожской областей и других освобожденных районов.

Частичная мобилизация

Он отметил, что для защиты России, ее суверенитета и целостности считает необходимым поддержать предложение о проведении частичной мобилизации.

Президент РФ сообщил, что указ уже подписан, и мобилизационные мероприятия начнутся сегодня, 21 сентября.

Призыву будут подлежать только состоящие в запасе и, прежде всего, те, кто проходил службу в рядах ВС РФ, имеют определенные военно-учетные специальности и соответствующий опыт.

Специальная операция и статус ополченцев

Во время телеобращения президент РФ заявил, что специальная военная операция была необходима, и ее цели остаются неизменными.

По словам Путина, правительству РФ и Минобороны даны поручения в кратчайшие сроки определить и правовой статус добровольцев и ополченцев Донбасса. Он должен быть таким же, как и у кадровых российских военных.

Референдумы

Что касается референдумов на освобожденных территориях, то Россия сделает все для их безопасного проведения и поддержит то решение о своем будущем, которое примет большинство жителей ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей.

Предупреждение шантажистам

В своем обращении российский лидер предупредил тех, кто пытается шантажировать Россию ядерным оружием. "Те, кто пытается шантажировать нас ядерным оружием, должны знать, что "роза ветров" может развернуться и в их сторону", – сказал Путин.

Тем, кто позволяет себе подобные заявления в отношении России, он напомнил, что наша страна также располагает различными средствами поражения, а по отдельным компонентам – и более современными, чем у стран НАТО.

"И при угрозе территориальной целостности нашей страны для защиты России и нашего народа мы, безусловно, используем все имеющиеся в нашем распоряжении средства. Это не блеф", – подчеркнул российский лидер.

Он заверил: граждане РФ могут быть уверены в том, что территориальная целостность страны, ее независимость и свобода будут обеспечены "всеми имеющимися у нас средствами".

Вести

Мобилизация и СВО. Главные тезисы выступления Сергея Шойгу

Министр обороны РФ Сергей Шойгу обратился к россиянам и ответил на вопросы о спецоперации на Украине. Глава военного ведомства рассказал о том, кто подлежит частичной мобилизации, озвучил потери со стороны РФ и со стороны киевского режима, а также пояснил, что будут делать мобилизованные на освобожденных территориях.

Ход спецоперации и потери

Шойгу подтвердил, что Россия в данный момент полностью контролирует территорию Луганской народной республики. "Продолжается движение по Донецкой народной республике, часть Херсонской и Запорожской областей также находится под контролем", – сказал министр в эфире телеканала "Россия 24".

По словам Шойгу, Россия в ходе СВО потеряла 5937 военнослужащих. "Из общего количества раненых больше 90 процентов вернулись в строй. Это ребята, которые прошли через наши госпитали, медицинские учреждения и вернулись в строй и продолжают службу", – подчеркнул министр.

Что касается потерь украинской стороны, то Киев потерял половину своей армии: погибшими числятся 61 207 военнослужащих, еще 49 368 получили ранения.

Мобилизация

Шойгу прокомментировал указ президента РФ о частичной мобилизации. По словам министра, согласно указу, будет задействовано около 1 процента мобилизационного ресурса.

"У нас огромный мобилизационный ресурс тех, кто отслужил, тех, кто имеет боевой опыт, военную специальность. У нас их почти 25 миллионов", – пояснил глава оборонного ведомства. Он уточнил, что в ходе частичной мобилизации будут призваны 300 тысяч резервистов.

Шойгу заверил, что студенты, работники оборонно-промышленного комплекса и срочники мобилизации не подлежат. Он рассказал, что мобилизованные будут контролировать уже освобожденные в ходе СВО территории.

Россия vs. коллективный Запад

По мнению Шойгу, Россия воюет не с Украиной и не с ее народом. Россия воюет с коллективным Западом, поскольку украинские военные официальный Киев полностью подконтрольны западным инструкторам и кураторам.

"Фактически полностью западное командование сидит в Киеве, которое руководит всеми этими вещами, (военными – ред.) операциями", – сказал министр.

По словам Шойгу, на стороне киевского режима сейчас воюют более тысячи иностранных наемников, более двух тысяч ликвидированы российскими войсками в ходе СВО.

Шойгу указал, что на Украине практически закончилось старое советское вооружение. Сейчас оружие Киеву поставляют Запад "в огромных количествах, огромных объемах". Помимо этого, с Запада на Украину поступают системы связи и обработки информации, системы разведки, в том числе и спутниковой.

В целом, по словам Шойгу, главная задача спецоперации выполняется. "Мы делаем все для того, чтобы она была выполнена", – заключил министр.

Вести

МВД пресекло попытки проведения несогласованных акций в нескольких регионах

Пресечены несанкционированные акции в регионах РФ, число участников было незначительно, сообщила официальный представитель МВД России Ирина Волк.

Уточняется, что в связи с поступившей информацией о планируемых на вечер 21 сентября несогласованных публичных мероприятиях в субъектах РФ приняты дополнительные меры по обеспечению общественного порядка. Осложнения оперативной обстановки не допущено.

"В ряде регионов были предприняты попытки проведения несанкционированных акций, которые собрали крайне незначительное число участников. Все они пресечены, а лица, допустившие правонарушения, задержаны и доставлены в территориальные подразделения полиции для разбирательства и привлечения к ответственности", - сказала Волк.

РИА Новости

Евросоюз введет новые санкции против России

ЕС введет новые санкции, как персональные, так и секторальные, в отношении России, руководства страны и людей, которые вовлечены в организацию референдумов в Донецкой и Луганской народных республиках, Херсонской и Запорожской областях, говорится в заявлении глав МИД ЕС, которое зачитал руководитель европейской дипломатии Жозеп Боррель.

"Россия, ее политическое руководство и все вовлеченные в организацию референдумов, а также в другие нарушения международного права и международного гуманитарного права на Украине будут привлечены к ответу, и дополнительные ограничительные меры против России будут представлены максимально быстро в координации с нашими партнерами", — отметил он.

По его словам, пока руководители внешнеполитических ведомств не решили, кто конкретно будет подвергнут санкциям, и не составили перечень.

"Мы продолжим оказывать и увеличим военную поддержку Украине и изучим и примем новые ограничительные меры – персональные и секторальные", — подчеркнул он.

ПРАЙМ

По каким правилам пройдет объявленная Путиным частичная мобилизация

Президент России Владимир Путин объявил утром 21 сентября о проведении в России частичной мобилизации. Вслед за ним министр обороны Сергей Шойгу в интервью каналу «Россия 24» заявил, что призовут около 300 000 резервистов.

Объекты мобилизации

Параметры мобилизации, т. е. список требуемых в Вооруженных силах (ВС) специальностей, а также возраст и другая информация, засекречены, сказал «Ведомостям» первый зампред комитета Госдумы по обороне Андрей Красов. Вероятно, какая-то часть информации была в п. 7 указа президента, но данный пункт был скрыт под пометкой «Для служебного пользования». Пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков журналистам этот вопрос не комментировал.

По словам Шойгу, «у России огромный мобилизационный ресурс» – 25 млн человек. В частичной мобилизации будут участвовать «люди с боевым опытом», в частности, призовут «300 000 резервистов».

Численность Российской армии

Во время военной реформы 2008–2011 гг. численность ВС России военного времени была сокращена с 5 млн человек до 1,7 млн военнослужащих. После этих реформ численность армии военного времени не объявлялась, а штатная численность армии мирного времени августовским указом президента увеличена примерно на 137 000 до 1,15 млн военнослужащих (с 1 января 2023 г.). По мнению эксперта Центра анализа стратегий и

технологий Михаила Барабанова, мобилизованные не будут включаться в штатную численность ВС мирного времени. Барабанов считает, что их значительная часть поступит на доведение соединений Сухопутных войск до штатной численности. Министр обороны Сергей Шойгу заявил 21 сентября на коллегии Минобороны, что за счет мобилизованных будут созданы новые формирования. По словам председателя комитета по обороне Андрея Картаполова, «будет сформировано несколько новых соединений и частей, которые в первую очередь будут предназначены для прикрытия государственной границы, а также для создания оперативной глубины на тех направлениях, где продолжается выполнение задач СВО» (цитата по ТАСС). При этом Шойгу отметил на коллегии, что изюмско-балаклеяская группировка ВС была отведена в Донбасс для выполнения задач СВО.

По закону «О воинской обязанности и военной службе» (53-ФЗ) резервист – это пребывающий в запасе ВС гражданин, который заключил контракт о пребывании в резерве, получает за это денежное вознаграждение и регулярно проходит сборы. В 2021 г. Минобороны объявило о формировании боевого армейского резервного состава численностью 38 000 человек. И если возникает угроза вооруженного конфликта или агрессии против России, их в первую очередь должны призвать в строй.

Очевидно, говоря про «300 000 резервистов», Шойгу имел в виду в том числе военнослужащих запаса. В статье «Состав запаса» закона «О воинской обязанности» указано, что военнослужащие запаса делятся на три разряда.

К 1-му разряду относятся: солдаты, матросы, сержанты, старшины, прапорщики и мичманы в возрасте до 35 лет; младшие офицеры до 50 лет; майоры, капитаны 3-го ранга, подполковники, капитаны 2-го ранга до 55 лет; полковники, капитаны 1-го ранга до 60 лет; генералы и адмиралы до 65 лет.

Председатель комитета Госдумы по обороне Андрей Картаполов заявил, что мобилизация может коснуться в первую очередь военнослужащих запаса этой категории. «Если какие-то особые дефицитные специальности, может быть, кого-то возьмут со 2-го разряда», – сказал он «Интерфаксу». Кроме того, по словам Картаполова, регионы могут внести разный вклад в мобилизацию.

Медики, окончившие гражданские учебные заведения, но имеющие военно-учетную специальность и состоящие в запасе, также могут быть призваны, если их специальность востребована – например, хирурги, анестезиологи и др., говорит офицер Минобороны.

Ко 2-му разряду относятся: солдаты, матросы, сержанты, старшины, прапорщики и мичманы в возрасте до 45 лет; младшие офицеры до 55 лет; майоры, капитаны 3-го ранга, подполковники, капитаны 2-го ранга до 60 лет; полковники, капитаны 1-го ранга до 65 лет; генералы и адмиралы до 70 лет.

3-й разряд – это: солдаты, матросы, сержанты, старшины, прапорщики и мичманы в возрасте до 50 лет; младшие офицеры до 60 лет; майоры, подполковники, капитаны 3-го и 2-го ранга до 65 лет.

Женщины, пребывающие в запасе, также относятся к 3-му разряду. Но, по мнению Картаполова, в мобилизации тех, кто относится к 3-му разряду, необходимости нет.

Россияне, призванные на военную службу по мобилизации, «получат статус, выплаты и все социальные гарантии военнослужащих, проходящих военную службу по контракту», пообещал Путин. По его словам, никто из тех, кто будет призван, не будет сразу отправлен в зону выполнения задач, сначала с ними проведут подготовку. Кроме того, будут проведены медицинские комиссии.

По словам Картаполова, мобилизация будет проходить не одновременно, а последовательно. «Система оповещения отлажена – военнообязанные будут получать повестки, некоторые уже их получили и прибыли в военные комиссариаты», – сказал депутат.

Правовое положение

Мобилизованный, по сути, ничем не отличается от обычного контрактника и наоборот – хотя бы потому, что контрактникам тоже продлеваются контракты до окончания СВО, говорит научный сотрудник ИМЭМО РАН, эксперт РСМД Илья Крамник. Размер оклада контрактника – как обычного, так и мобилизованного – варьируется в зависимости от звания и должности, отмечает Крамник. «Командир отделения, сержант-контрактник, в пункте постоянной

дислокации занимающийся обучением молодого пополнения, будет получать одни деньги, такой же сержант – командир отделения на передовой получит намного больше», – привел пример Крамник....

Кому положена отсрочка

Отсрочка от призыва на военную службу, согласно ст. 18 закона «О мобилизационной подготовке и мобилизации в РФ», предоставляется: забронированным в определяемом правительством порядке; временно негодным к военной службе по состоянию здоровья; занятым постоянным уходом за близким родственником; являющимися опекунами или попечителями несовершеннолетних братьев (сестер); имеющим на иждивении четырех и более детей в возрасте до 16 лет, а также отцам-одиночкам, воспитывающим несовершеннолетнего ребенка; имеющим жену, срок беременности которой составляет не менее 22 недель; гражданам, матери которых кроме них имеют четырех и более детей в возрасте до восьми лет и воспитывают их без мужа; членам Совета Федерации и депутатам Государственной думы.

Хотя этого нет в указе президента, Шойгу заверил, что срочники и студенты не будут подлежать мобилизации. «Именно из запаса [призовут в армию]. Это не какие-то люди, которые никогда не видели и не слышали ничего про армию, это действительно те, кто: а) отслужил; б) имеет военно-учетную специальность, т. е. ту специальность, которая сегодня нужна в ВС; в) имеют боевой опыт», – сказал Шойгу. Выпускники военных кафедр в вузах не приравниваются к тем, кто прошел военную службу, частичная мобилизация касается тех, кто служил, заявил глава комитета Совета Федерации по обороне Виктор Бондарев.

Работодатели под прицелом

По закону об обороне организации независимо от их форм собственности обязаны вести воинский учет своих работников. На ИП такая обязанность не возложена.

Во время объявленной частичной мобилизации работодатели должны оповещать граждан о вызовах военкоматов, обеспечивая сотрудникам возможности своевременной явки туда. Они также обязаны разъяснять работникам порядок исполнения обязанностей по воинскому учету, подготовке и мобилизации и информировать об ответственности за их неисполнение (а она была усилена). Если же внушение не подействует, работодатели будут обязаны проинформировать об этом военкоматы.

Закон о мобилизации предписывает организациям обеспечить не только информирование, но и явку подлежащих призыву на военную службу работников на сборные пункты или в воинские части. Но как именно работодатели должны обеспечивать строгую явку на сборные пункты, в документе не оговаривается. При этом во многих организациях чаще всего не знают о своих обязанностях в сфере воинского учета и не исполняют их. Это может объясняться тем, что неисполнение большинства этих обязанностей не влечет наказания.

В рамках мобилизации интерес представляет и вовсе одна норма: ст. 21.2 КоАП, которая устанавливает ответственность за неоповещение руководителем или другим должностным лицом организации граждан о вызове в военный комиссариат, а также за необеспечение возможности своевременной явки. За это должностным лицам грозит штраф в размере от 1000 до 3000 руб. Ответственность же для юридических лиц за неисполнение их обязанностей в области мобилизации не предусмотрена.

Неравномерный вклад

Как пояснил Красов, Минобороны будет ставить задачи перед регионами, а военкоматы на местах будут обеспечивать нужное число мобилизованных. Больше всего граждан в ходе частичной мобилизации призовут в центральных и западных регионах РФ исходя из численности проживающего в каждом субъекте РФ населения, считает Картаполов. Он отметил, что «каждый субъект РФ получает разнарядку исходя из своих возможностей». «Сравнить, например, Московскую область, Краснодарский край и Республику Саха – Якутию. Конечно, они несопоставимы по мобилизационному ресурсу», – сказал Картаполов.

Близкий к правительству одного из регионов Центральной Сибири источник говорит, что предписания по числу людей, которых необходимо мобилизовать в их субъекте, «весьма низкое»: «Возможно, это связано с тем, что в крупных городах, критично относящихся к действиям власти, набирать большое количество людей не будут. В городах поменьше и

отдаленных регионах люди охотнее записывались и на контракт, а потому есть вероятность, что они спокойнее отнесутся к пришедшей повестке»...

Кредитные каникулы

Кроме того, Банк России 21 сентября рекомендовал банкам и МФО дать кредитные каникулы мобилизованным гражданам: они могут обратиться в свой банк или МФО. Также Банк России рекомендовал не начислять мобилизованным по договорам неустойку и т.д.

Вице-спикер Госдумы Сергей Неверов сообщил, что «Единая Россия» внесет изменения в законодательство, если банки не прислушаются к рекомендациям ЦБ по введению кредитных каникул для мобилизованных граждан. По словам председателя комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолия Аксакова («Справедливая Россия»), отсрочка может распространяться на весь период СВО и время, необходимое для возвращения в рабочий режим.

О том, сколько волн мобилизации будет в дальнейшем, сейчас нет необходимости говорить, отмечает Картаполов. Но он не исключил, что в приграничных областях может быть введено военное положение.

Ведомости

В России разрешили показывать водительские права через «Госуслуги»

Теперь россияне могут предъявлять свое водительское удостоверение инспекторам ГИБДД через приложение «Госуслуги Авто». Об этом сообщают «РИА Новости» со ссылкой на начальника ГИБДД России Михаила Черникова.

Сейчас запущены тестовые работы над переводом водительских прав в электронный вид. С 1 октября 2022 года в некоторых городах уже можно будет создать цифровой клон документа.

Также готовятся правки в ПДД, чтобы предъявление электронных прав стало законным. По словам Михаила Черникова, доступ к цифровому водительскому удостоверению будет оффлайн. То есть, не нужен доступ в интернет.

Что еще автовладельцы могут сделать через «Госуслуги»: Предъявлять копию свидетельства о регистрации транспортного средства (СТС) в виде QR-кода; Оплачивать штрафы; Обжаловать штрафы; Оформлять сделки о покупке и продаже авто; Подать заявление на регистрацию ТС; Проверить ТС на исправность; Получить разрешение на перевозку грузов.

Кстати, этой весной Apple запустила электронные права, которые можно предъявлять, просто поднося смартфон к считывателю — по аналогии с бесконтактной оплатой Apple Pay. Пока это запустили лишь в США и только в одном штате — Аризоне.

Несмотря на вышеупомянутое нововведение, на всякий случай советуем иметь оригинал прав всегда при себе. Напомним, сервис «Госуслуги Авто» был запущен в сентябре 2021 года. Сейчас приложение является единой и универсальной системой для осуществления манипуляций с авто.

Mail.ru

6. Разное

Всё только начинается

Точка невозврата в войне против Запада пройдена. В этом смысле сегодняшний день важнее, чем 24 февраля. Тогда мы шли на войну без конкретной цели. Казалось, что стоит ударить, и Украина развалится, а там — как Бог даст. Но Бог не дал — добыть победу с наскока не получилось. Начались тяжелые месяцы с замыленным горизонтом, без четких ориентиров. Теперь эти ориентиры есть.

Как заявил Владимир Путин, Россия не только сделает всё, чтобы обеспечить безопасное проведение референдумов в ЛНР, ДНР, Херсонской и Запорожской областях, но и поддержит то решение, которое примет население этих регионов. Что касается запада, то в случае угрозы существованию страны Россия применит все имеющиеся в её распоряжении средства, в том числе ядерное оружие. И об этом тоже сказано прямо.

Но самое главное — официально объявлена мобилизация, пускай и частичная. Последние недели мы видели, какое мощнейшее противодействие оказывалось самой идее проведения данного мероприятия. Тем не менее, Путин на это пошел, и данное решение безусловно правильное, учитывая протяженность границ и готовность Киева в буквальном смысле заваливать русские позиции украинским мясом.

Это действительно победа — и России, и русского народа, и Верховного главнокомандующего. Пока не на поле боя, а в головах, но это еще важнее. Президент открыто декларировал войну до полного разгрома противника, потому что на другом конце — не просто поражение, а смерть, гибель страны и крушение Русской цивилизации.

Нас ждёт тотальная война. А значит, нужна не эйфория, а максимальная концентрация фронта и тыла, внутренняя мобилизация всего общества, готовность и желание идти на тяжелые, непопулярные решения. Выбора нет.

Эта война идёт не только в форме поставок сверхточного, сверхсовременного вооружения, из которого Киевский режим бьёт по русской армии и по русским городам. Тотальная война идёт и на освобождённых территориях, далёких от линии фронта. Она идёт даже в глубоком тылу, среди нас — в Москве, Владивостоке, Казани.

Пятая колонна, законсервированные ячейки и «спящие» агенты влияния — всё это мобилизовано на саботаж, дестабилизацию и разжигание протестных настроений, и не только в либеральной среде. Прошедшие месяцы подсветили и тех персонажей, которые априори заранее «недостаточными» и «предательскими» любые решения президента и правительства, подстраивая их под безумные теории заговора.

Не будет ни переговоров, ни договорняков. Будет война до победы. И всех нас ждут тяжелые времена. Но мы выстоим. Победа будет за нами.

Конт

Референдумы о присоединении к России: Запад забыл про главное оружие Москвы

Вчера вечером президент Франции запросил экстренный телефонный разговор с Владимиром Путиным — и получил отказ. По словам самого Эммануэля Макрона, он рассчитывает поговорить с российским лидером в ближайшие дни. Ну а Владимир Зеленский срочно созвонился с турецким лидером Реджепом Тайипом Эрдоганом. Также свое бескомпромиссное осуждение России и обещание новых санкций высказали Жозеп Боррель, Олаф Шольц, Госдеп, НАТО и многие другие.

Причина переполоха очевидна — стремительная организация референдумов в ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областях о присоединении к России.

Только в понедельник эта тема была инициирована в представительных и исполнительных органах власти всех четырех регионов, а вчера уже прошли формальные процедуры по оформлению необходимых решений. Самой же убойной информацией оказалась дата проведения плебисцитов, которые начнутся буквально послезавтра — 23 сентября — и продлятся до 27 сентября.

Со своей стороны, российские государственные структуры продемонстрировали полную готовность поддержать инициативу бывших украинских регионов. О безоговорочной поддержке референдума заявили спикер Госдумы Вячеслав Володин и заместитель председателя Совета безопасности Дмитрий Медведев. ЦИК России готовится содействовать организации голосования среди выходцев с соответствующих территорий, а также направить наблюдателей в регионы проведения.

Стоит напомнить контекст, в котором происходят нынешние события. Речь о кошмарных обстрелах, которые ведет ВСУ по населенным пунктам последние недели. В понедельник в Донецке на площади Бакинских Комиссаров было убито 13 человек, в поселке Краснореченское ЛНР — семеро, включая троих детей. За день до этого в Донецке от массированных ударов погибли девять мирных граждан. В Херсоне и Мелитополе ситуация не легче.

В идущих обстрелах нет ни малейшего военного смысла — есть исключительно карательный, террористический. Десятки погибших мирных граждан, взрослых и детей,

являются не пресловутыми "сопутствующими потерями" (от которых действительно не застрахована ни одна армия). Нет, они — главные мишени наносимых ударов.

Когда-нибудь историки и социальные психологи займутся подробным изучением украинского опыта: каким образом и почему Западу удалось превратить целую страну в зомби-камакадзе — лишённого разума, зато одержимого ненавистью и стремлением убивать, причем не только чужих, но и своих.

Но в данный момент для России куда актуальнее теоретических выкладок и предположений сугубо практический вопрос: что делать с этим монструозным созданием у себя под боком. Специальная военная операция призвана решить данную проблему. И процесс идет, хотя и достаточно неторопливо. Без сомнения, есть серьезнейшие политические и военно-политические причины для реализации именно такой стратегии — уверенность в ее правильности на днях в Самарканде в очередной раз подтвердил Владимир Путин.

Однако Штаты и Европа также не скрывают удовлетворения тем, что Россия таки "увязла" на Украине из-за необходимости действовать с хирургической точностью. В общем, за последние месяцы Запад, похоже, действительно уверовал в свой полный успех в деле превращения Украины в геополитическую "грязную ядерную бомбу" для России, а в ехидных комментариях его лидеров прозрачно читается цитата из киноклассики: "Нет у вас методов против Кости Сапрыкина".

Правда, судя по всему, там вновь забыли, что едва ли не главным оружием Москвы является ее способность к асимметричным и неожиданным ходам, которые не просто ломают всю композицию на шахматной доске, а переворачивают стол. Хотя вообще-то странно, что забыли, поскольку с последнего "сюрприза" чуть больше полугода прошло.

Так что в ближайшие дни и недели аналитикам и штабистам Пентагона и других западных стран предстоит ломать голову, как референдумы и последующие политические изменения повлияют на стратегию и тактику Москвы в СВО, какие неприятные "сюрпризы" ждут как ВСУ, так и западных спецов и наемников, чего можно ожидать от российских Вооруженных сил. А простор для размышлений открывается широчайший. Например, Запорожская область заявила, что планирует объявить независимость и войти в состав России в своих административных границах. Соответственно, при превращении региона в субъект Российской Федерации находящиеся на территории области украинские и иностранные военные подразделения окажутся в весьма специфическом положении с крайне тягостными перспективами.

Ощущая, что ситуация вновь поворачивается каким-то не тем боком, каким хотелось бы, официальные лица США и ЕС заранее выдали полный набор хорошо знакомых штампов. Все их мы слышали восемь с половиной лет назад в связи с крымским референдумом. Что характерно, тогдашние качество и уровень отношений Запада с Москвой были несравнимы с нынешними — и ведь все сами, все сами.

Ну а что Россия? Она включила кнопку автоответчика: "Оставайтесь на линии. Ваше мнение очень важно для нас. Вам ответит первый освободившийся оператор Минобороны".

РИА Новости

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 22.09.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	60,87	▲ 0, 85
EUR	60,21	▲ 0, 16

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 22 сентября		Завтра, пт, 23 сентября				Сб, 24 сентября				Вс, 25 сентября			
Местное время	13 19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %													
Осадки, мм													
Туман, %		6	8										
Температура, °C	+3 +4	0	0	+3	+2	-1	-2	0	0	-2	-3	0	0
Ощущается как, °C	-1 +3	-1	-1	-1	-2	-7	-8	-6	-5	-8	-10	-6	-6
Давление, мм рт. ст.	736 739	740	742	745	747	749	751	753	754	754	755	756	757
Ветер: скорость, м/с	5 1	1	1	5	5	7	7	7	5	6	7	7	6
порывы, м/с	10			9	10	12	13	13	10	11	13	14	12
направление	3 Ю-З	Ю-В	С	С	С	С	С	С	С	С	С	С	С